ÉBAUCHE de lettre à l’intention du conseil scolaire local

Madame, Monsieur,

La [nom de la bibliothèque] s’est toujours engagée à soutenir les enseignants et les élèves du [nom du conseil scolaire]. Aujourd’hui, grâce à un nouveau partenariat avec le CAÉB, le Centre d’accès équitable aux bibliothèques, la [nom de la Bibliothèque] est en mesure d’offrir encore plus de ressources aux élèves incapables de lire les imprimés.  

Le CAÉB met à disposition plus de 1,000,000 titres en format accessible aux clients de la [nom de la bibliothèque] malvoyants, aveugles, ou encore atteints d’une incapacité physique qui les empêche de manipuler des livres imprimés ou d’un trouble d’apprentissage comme la dyslexie. Cette collection, axée sur les auteurs canadiens et les titres primés, comprend du matériel pour les enfants et les jeunes adultes, des succès de librairie, des romans et des ouvrages généraux, tant en anglais qu’en français. Le fonds du CAÉB contient également 150 magazines populaires et 50 journaux nationaux, internationaux et régionaux. Pour s’abonner et ainsi accéder gratuitement à ce matériel, il suffit d’être titulaire d’une carte de la [nom de la bibliothèque]. Tout ce dont vous avez besoin est une carte d’une bibliothèque publique.

Le CAÉB propose également un compte spécial d’accès pour les éducateurs, qui permet aux enseignants et aux professionnels de l’éducation d’accéder à du matériel au nom de leurs élèves incapables de lire les imprimés. Le CAÉB s’efforce de fournir aux classes du matériel approprié en soutenant des programmes comme la Forêt de la lecture, le Club de lecture d’été TD et le Combat des livres, ainsi que des prix importants comme les Prix du Gouverneur général de littérature et le Prix Giller Scotia. Les éducateurs peuvent ouvrir leur compte par l’intermédiaire du CAÉB (https://educators.celalibrary.ca/).

Les ressources du CAÉB peuvent être lues grâce à une variété de technologies et d’appareils. Des applications gratuites ou peu coûteuses sont proposées pour les appareils iOS et Android. Par ailleurs, le matériel proposé gratuitement par le biais de Bookshare, partenaire du CAÉB et plus vaste bibliothèque accessible au monde, peut être lu à l’aide de programmes comme Google Read and Write. Les éducateurs peuvent en apprendre un peu plus à ce sujet grâce aux webinaires gratuits proposés sur le site Web du CAÉB. On peut obtenir plus d’information sur les services et le matériel de Bookshare, gratuits pour les titulaires d’un compte du CAÉB, en consultant le site Bookshare.org. 

Aidez-nous à passer le message sur cette magnifique ressource gratuite auprès de vos enseignants, de vos collègues et des parents d’élèves incapables de lire les imprimés. Poru obtenir plus d’information au sujet du CAÉB et des autres services d’accessibilité que nous offrons, consultez notre site Web [lien d’accessibilité au site Web de la bibliothèque ] ou rendez-vous directement sur le site Web du CAÉB, à l’adresse www.bibliocaeb.ca.

Si vous souhaitez obtenir plus d’information ou organiser une présentation à l’intention du personnel, n’hésitez pas à communiquer avec [nom de la personne-ressource de la bibliothèque ou des services aux membres du CAÉB].
 


Commentaire : Le CAÉB recommande de transmettre la présente lettre aux représentants du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté
Directeur de l’enseignement spécialisé 
Associations locales vouées aux troubles d’apprentissage
