



Formateur : Bienvenue dans ce tutoriel sur l’utilisation du logiciel Connexion CAÉB avec le lecteur d’écran JAWS. Je vais vous décrire les étapes à suivre pour télécharger, installer et utiliser le logiciel et ainsi gérer des livres sur votre lecteur Envoy Connect.
Il convient de noter que ce tutoriel n’aborde que les caractéristiques et les fonctions de base du logiciel. On peut obtenir des instructions sur l’utilisation de toutes ses fonctionnalités dans le guide de l’utilisateur Connexion CAÉB, disponible sur le site Web du CAÉB. Connexion CAÉB fonctionne avec Windows 10 ou une version plus récente, et ne fonctionne pas sur le Mac.
Vous devez tout d’abord télécharger le logiciel, à l’aide d’un navigateur comme Google Chrome, Firefox ou Microsoft Edge, et l’installer sur votre ordinateur. Je vais vous en faire la démonstration. J’appuie sur la touche Windows et je tape « Google » pour chercher l’application Google Chrome. 
Audio JAWS : Taper le texte g o o g l e - Google Chrome app - entrée – édition address and search bar – a – taper le texte [ctrl+l] 
Formateur : Je suis déjà dans la barre d’adresse, mais, pour m’assurer, j’appuie sur contrôle plus l.  
Audio JAWS : Google search install ---  
Formateur : Je vais à présent enfoncer quelques fois la touche de retour arrière pour m’assurer que rien ne figure dans la barre d’adresse avant de saisir l’adresse Web.
Audio JAWS : vide, vide, vide 
Formateur : Maintenant, je saisis bibliocaeb point ca barre oblique aide barre oblique envoy tiret connect, et j’appuie sur Entrée.
Audio JAWS : b i `b l I o c a e b . c a / a I d e / e n v o y – c o n n e c t sélectionner Envoy Connect et Connexion CAÉB, CAÉB Google Chrome - 
Formateur : Nous sommes maintenant sur la page Envoy Connect et Connexion CAÉB. La page est présentement chargée et je vais appuyer simultanément sur la touche de modification JAWS, [qui peut être soit la touche d’insertion ou la touche de verrouillage majuscules selon vos paramétrages] et sur la touche F7. Nous obtenons ainsi une liste de liens pouvant être activés sur la page.
Audio JAWS : Boîte de dialogue‑ Liste des liens
Vue de liste‑ liens
Aide
17 sur 61
Utilisez les TOUCHES FLÉCHÉES pour vous déplacer.

Formateur : Je vais maintenant appuyer sur la lettre T jusqu’à l’émission du message de téléchargement de Connexion CAÉB.
Audio JAWS : t Transcription – t Transcription – t Télécharger Connection CAÉB 36 sur 61.
Formateur : Et j’appuie sur Entrée.
Audio JAWS : Entrée 
Envoy Connect et Connection CAÉB – CAÉB Google Chrome 

Formateur : Maintenant, nous allons répéter le processus. J’appuie sur la touche  JAWS et sur la touche F7 pour obtenir la liste des liens.
Audio JAWS : Boîte de dialogue‑ Liste des liens
Vue de liste‑ liens
Projet pilote d’options ---.
Formateur : Et j’appuie sur la lettre T pour trouver le lien pour télécharger Connection CAÉB.
T – télécharger Connexion CAÉB
19 sur 37
Formateur : J’appuie sur Entrée
Audio JAWS : Attention, Attention, Download complete CELA Connect1 point executable Press Shift +F6 to cycle to the downloads bar area. 
Formateur : Le téléchargement est maintenant terminé et j’appuie sur les touches Majuscules et F6 pour ouvrir rapidement le dossier de téléchargements. À noter que ce raccourci est spécifique pour Google Chrome et peut être différent dans un autre navigateur.  
Audio JAWS : Maj F6 – CELA Connect 1  point executable
Pour l’activer, barre espace. 
Formateur : Comme nous venons de l’entendre, le fichier d’installation de Connexion CAÉB est maintenant en place; il s’appelle cela connect installer point E X E. Je vais appuyer sur Entrée pour lancer l’installation. Selon les paramétrages de votre ordinateur, vous devrez peut-être modifier certains réglages de sécurité Microsoft avant d’apercevoir le bouton d’installation.
Audio JAWS : Entrée – Windows dialogue – Texte statique = contient du texte Ne pas installer – installation d’application avertissement de sécurité.
Formateur : Je vais appuyer sur la touche Tab pour trouver le bouton Installer.
Audio JAWS : Lien Bien que les applications --- lien The Canadian National Inst --- Bouton Installer 
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : J’appuie sur Entrée 
Audio JAWS : Entrée zéro pourcent installation de CELA Connect – Bouton Annuler
Pour l’activer, Barre Espace
Alt_a un Pourcent, cent pourcent
Windows dialogue 
Logiciel Connection CAÉB - CAÉB Google Chrome
Bouton Connection à la bibliothèque 
Pour l’activer, Barre Espace
Connection CAÉB – Raccordement 
Bouton Annuler
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : Le logiciel est maintenant installé et vient d’être lancé automatiquement. Nous allons à présent découvrir comment utiliser Connexion CAÉB pour gérer des livres sur votre lecteur Envoy Connect. 
Le premier écran qui apparaît au lancement du logiciel vous informe si un lecteur Envoy Connect est branché et s’il a été détecté ou non par le logiciel. Le message figurant sur cette page vous indique qu’il faut brancher le lecteur ou, s’il est déjà branché, qu’il a été reconnu par le logiciel. Pour ce qui me concerne, mon lecteur n’est pas encore branché. Donc si j’appuie sur la touche tab lorsque le logiciel est en fonction, j’entends le message suivant :
Audio JAWS : Édition lecture seule.
Utilisez les touches de lecture pour lire le texte.
Formateur : J’appuie sur la flèche descendante pour entendre le texte.
Audio JAWS : Branchez votre lecteur Envoy Connect dans l’ordinateur.
Formateur : Je branche le lecteur à l’aide du câble USB fourni. J’insère l’extrémité la plus petite du câble dans le port situé au centre de la bordure inférieure du lecteur, en prenant soin d’orienter les broches vers le bas. Je raccorde ensuite l’autre extrémité du câble dans un port USB libre de mon ordinateur.
Fonction audio de l’ordinateur : sonnerie pour indiquer le raccordement.
Audio JAWS : Branchez votre lecteur Envoy Connect dans l’ordinateur.
Non disponible
Bouton Connection à la bibliothèque
Pour l’activer, Barre Espace
Connection CAÉB mode Envoy Connect manuel
Bouton Continuer
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : Comme vous le voyez, dès que je branche le lecteur à mon ordinateur, le logiciel réagit et me présente un bouton Connection à la bibliothèque et, ensuite, sans aucune action nécessaire de ma part, un bouton Continuer.
Lorsque vous branchez le lecteur, le logiciel le reconnaîtra et, en même temps, un lecteur externe, appelé Connect, sera ajouté dans votre ordinateur. Il ce peut que le focus de JAWS se trouve maintenant sur ce lecteur externe, mais nous devons nous assurer de retourner au logiciel Connexion CAÉB. Pour ce faire, j’enfonce la touche Alt puis j’appuie plusieurs fois sur la touche Tab jusqu’à ce que j’entende le titre de l’application Connection CAÉB.
Audio JAWS : Zoom, Paramètres, Norton life--- Connection CAÉB Mode Envoy Connect - Manuel. 
Formateur : Nous voici de retour dans le programme Connection CAÉB.
J’appuie sur la touche Tab jusqu’à ce que j’entende Continuer.
Audio JAWS : Bouton Annuler
Edition message lect--- 
Bouton Continuer
Pour l’activer, Barre Espace.
Formateur : J’appuie sur Entrée.
Audio JAWS : Entrée
Audio JAWS : Entrée
Bouton Connection à la bibliothèque
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : Si votre lecteur est enregistré à la bibliothèque, comme c’est mon cas, le logiciel le reconnaîtra et ouvrira automatiquement une session. Vous entendrez, possiblement, un message de vérification de l’étagère, puis, après un certain temps d’attente, vous serez amenés à un écran de suppression de titres. Nous allons y retourner sous peu.
Si votre lecteur n’est pas enregistré, une fenêtre d’ouverture de session apparaîtra et vous devrez saisir vos identifiants de compte de bibliothèque du CAÉB, c’est-à-dire votre numéro de compte à six chiffres et votre mot de passe. Ce sont les mêmes identifiants que ceux utilisés pour accéder à vos livres sur le site Web du CAÉB. Vous pouvez activer les champs du compte d’utilisateur et du mot de passe en appuyant sur la touche tab jusqu’à ce que vous entendiez le champ approprié. `En suite, vous pouvez saisir vos identifiants. Vous pouvez également demander au logiciel de mémoriser votre numéro de compte et votre mot de passe en cochant la case « Enregistrer mon numéro de compte et mon mot de passe du CAÉB ». Vous évitez ainsi de devoir les saisir à chaque fois. Une fois saisies ces données, appuyez sur la touche Entrée pour activer le bouton Continuer et, ainsi, accéder au service de bibliothèque.
Une fois votre session ouverte, vous retrouverez l’écran de suppression de titres mentionné plus haut. Il affichera la liste des titres disponibles dans votre lecteur Envoy Connect. Vous avez ici la possibilité de sélectionner les titres que vous souhaitez supprimer. Il convient de noter que les titres sélectionnés ici seront supprimés de votre lecteur et de votre étagère de Téléchargement direct. Je vais maintenant appuyer sur la touche Tab plusieurs fois pour que vous puissiez entendre comment les informations sont présentées à l’écran.
Audio JAWS : Vue de liste 
Non sélectionné Le Médianoche Amoureux 
Bouton Sel—
Bouton Désél---
Bouton Suivant
Bouton Annuler
Liste des titres sur votre lecteur envoy Connect. Sélectionnez un ou plusieurs titres de la liste pour les supprimer du lecteur et de l’étagère virtuelle.
Formateur : Maintenant, si j’appuie sur la touche tab encore un fois …
Audio JAWS : Vue de liste
Non sélectionné Le médianoche Amoureux : contes et nouvelles Daisy 2.02 non coché
Un sur deux
Pour cocher, Barre espace   
Formateur : J’obtiens donc une liste de titres de livres, avec des cases à cocher qui peuvent être sélectionnées ou désélectionnées à l’aide de la Barre d’Espace. Je peux naviguer dans cette liste à l’aide des touches fléchées haut et bas, comme je le ferais pour n'importe quelle autre liste. Si je veux sélectionner un livre que je souhaite supprimer, je coche la case correspondante. À titre d’exemple, disons que je veux supprimer le premier livre de ma liste. J’utilise les flèches ascendantes et descendantes pour mettre ce titre en évidence.
Audio JAWS : Les Poules des Prairies 
Le Médianoche Amoureux Contes et nouvelles Daisy 2.02  non coché
Un sur deux
Formateur : Je vais maintenant utiliser la touche Espace pour cocher la case.
Audio JAWS : Espace – Coché 
Formateur : Avec la touche tab, je passe au bouton suivant et j’appuie sur la touche Entrée. Vous remarquerez que vous pouvez également cliquer sur le bouton Sélectionner tout, puis sur le bouton suivant, pour sélectionner tous les livres de votre lecteur à supprimer. Mais pour cette démonstration, nous allons poursuivre avec notre exemple qui consiste à supprimer uniquement le premier livre chargé sur mon lecteur.
Audio JAWS : Bouton Sélectionner tous
Bouton Désélectionner tous 
Bouton Suivant
Pour l’activer, Barre Espace
Entrée
Connection CAÉB – sélection de titres à télécharger
Voici la liste des titres sur votre étagère virtuelle que vous pouvez télécharger.
Sélectionnez un ou plusieurs titres à télécharger.
Nota : Si la liste est vide, vos nouveaux titres sont en cours de préparation en arrière-plan. Cette opération peut prendre jusqu’à une heure. Passez à l’étape suivante et vérifiez la liste ultérieurement.
Formateur : Maintenant, l’écran affiche tous les titres de votre étagère de Téléchargement direct qui n’ont pas encore été chargés sur votre lecteur. Vous avez le choix de sélectionner n’importe quel de ces titres pour les télécharger sur votre lecteur.
Maintenant, si j’appuie encore une fois sur la touche tab, nous retrouvons une liste de titres avec des cases à cocher, tout comme dans l’écran précédent lorsque nous avons sélectionné des titres à supprimer.
Audio JAWS : Vue de liste
Non sélectionné humanisme Fables Daisy 2.02 non coché.
Un sur cinq.
   Formateur : Je peux encore sélectionner n’importe quel titre de cette liste en cochant la case correspondante, puis passer au bouton Suivant avec la touche tab lorsque tous mes choix de téléchargement ont été faits. Supposons que je souhaite télécharger le premier titre de la liste. J’utilise les flèches ascendantes ou descendantes pour mettre ce titre en évidence.
Audio JAWS : Vue de liste
Non sélectionné humanisme Fables  Daisy 2.02
Vif Oublie (Poésie)
Musique (Poésie) Daisy 2.02 non coché
Trois sur cinq
Vif--- Humanisme fable daisy 2.02
non coché un sur cinq 
Formateur : Je coche à présent la case à l’aide de la touche Espace.…
Audio JAWS : Espace
Formateur : Puis j’utilise la touche Tab pour passer au bouton Suivant et j’appuie sur Entrée.
Audio JAWS : Bouton Sélectionner tout
Bouton désélectionner tout
Bouton Suivant
Pour l’activer, Barre Espace Alt plus S
Entrée
Connection CAÉB- Confirmez la mise à jour du contenue. 
Vous allez supprimer 1 titres et télécharger 1 nouveaux titres sur votre lecteur. Le téléchargement peut durer un certain moment en fonction du nombre de titres sélectionnés. Ne débranchez pas le lecteur et ne quittez pas le programme avant que Connexion CAÉB ait confirmé la fin de actualisation du contenu. »
Formateur : Comme nous venons de l’entendre, le lecteur ne peut pas être débranché avant que la fin du processus de suppression et de téléchargement ne soit confirmée à l’écran. Je passe au bouton suivant et appuie sur la touche Entrée.
Audio JAWS : Bouton Suivant 
Pour l’activer, Barre Espace 
Entrée
Bouton Connection à la bibliothèque
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : Le processus de suppression et de téléchargement est maintenant enclenché et vous pouvez vérifier l’état d’avancement en explorant cet écran à l’aide de la touche Tab. JAWS annoncera l’état d’avancement en pourcentage. 
Audio JAWS : Bouton Annuler 
Edition en lecture seule numéro de compte 
Edition en lecture seule lecteur cent onze 
 Edition en lecture --- 
Téléchargement onze pourcent.
Audio ordinateur : Sonnerie
Audio JAWS : Connection CAÉB Status
Bouton OK 
Pour l’activer, Barre Espace 
Formateur : Nous entendons maintenant le message confirmant que la mise à jour du contenu est terminée. Je peux ensuite débrancher le lecteur en toute sécurité.
J’utilise la touche Tab, puis les flèches ascendantes ou descendantes pour explorer le texte sur cet écran .
Audio JAWS : Édition message lecture seule 
Utilisez les touches de lecture pour lire le texte.
Votre contenu a été actualisé. Vous pouvez débrancher le lecteur. 
Bouton OK
Pour l’activer, Barre Espace
Formateur : Je peux donc activer le bouton Ok avec la touche Entrée.
Audio JAWS : Entrée
Bouton Connection à la bibliothèque.
Pour l’activer, Barre Espace.
Formateur : Nous revoici à nouveau sur le bouton Connection à la bibliothèque. Je peux maintenant utiliser la touche Tab pour trouver le bouton Quitter pour fermer le logiciel.
Audio JAWS : Bouton Quitter
Pour l’activer, Barre Espace.
Formateur : Après avoir débranché le lecteur, vous pouvez le mettre en marche et vous remarquerez que le nouveau titre a été ajouté et que le titres sélectionnés pour être supprimés ne s’y trouvent plus.
Notre tutoriel sur l’utilisation du logiciel Connexion CAÉB pour gérer des livres sur votre lecteur Envoy Connect se termine ici. Pour toute question, adressez-vous au Centre de contact du CAÉB en composant le 1-855-655-2273 ou en écrivant à l’adresse aide@bibliocaeb.ca a i d e arobase b i b l i o c a e b point c a.
Merci de votre écoute!




