


[bookmark: _Hlk134552642]Transcription pour Tutoriel vidéo du logiciel Connexion CAÉB
Bienvenue dans ce tutoriel vidéo sur l’utilisation de Connexion CAÉB, un logiciel gratuit et facile à utiliser qui vous permet de télécharger ou de supprimer des livres du CAÉB sur votre appareil Envoy Connect.
Ce logiciel fonctionne uniquement sur Windows 10 ou une version plus récente.  
Grâce à ce tutoriel, vous apprendrez à télécharger et à installer le logiciel Connexion CAÉB à partir d’Internet. Par la suite, nous vous décrirons les étapes à suivre pour télécharger ou supprimer des livres sur votre lecteur Envoy Connect à l’aide du logiciel.
Si votre lecteur Envoy Connect a déjà été ajouté à votre compte du CAÉB par l’équipe du Centre de contact, tout ce dont vous avez besoin est votre lecteur, le câble USB fourni et votre ordinateur. Si votre lecteur Envoy Connect ne figure pas encore sur votre compte du CAÉB, vous aurez aussi besoin de votre numéro de compte et votre mot de passe du CAÉB en plus du lecteur, du câble USB et de votre ordinateur.
Vous devez tout d’abord ouvrir un navigateur comme Google Chrome, Firefox ou Microsoft Edge.
Puis, dans la barre d’adresse en haut de la page, saisissez bibliocaeb.ca/aide/envoy-connect. Appuyez ensuite sur la touche Entrée.
Vous serez amené sur la page d’Envoy Connect. Faites défiler jusqu’au lien de téléchargement de Connexion CAÉB. Ce lien se trouve dans la section Connexion CAÉB, sous l’en-tête d’installation de Connexion CAÉB.  Il est affiché avec une police plus grande que le reste du texte.
En cliquant sur le lien, vous constaterez qu’un fichier appelé CELA Connect Installer point E X E se télécharge sur votre ordinateur.
Une fois ce téléchargement terminé, ouvrez le logiciel dans votre navigateur ou à partir de votre dossier de téléchargements. L’application de configuration s’ouvrira.
Une fenêtre apparaîtra pour vous demander si vous souhaitez installer l’application sur votre ordinateur. Cette application s’appelle Connexion CAÉB. Vous remarquerez deux boutons en bas à droite de l’écran : un pour installer à gauche et l’autre pour ne pas installer à droite. Cliquez sur celui lançant l’installation.
Le logiciel commencera à s’installer et vous devrez attendre d’être informé que cette installation est terminée.
Une fois l’installation terminée, le logiciel se lancera et s’ouvrira automatiquement. Une nouvelle fenêtre apparaîtra, celle du logiciel Connexion CAÉB.
Si votre appareil Envoy Connect est déjà branché à la première utilisation de Connexion CAÉB, une fenêtre vous indiquera qu’un lecteur Envoy Connect a été détecté. Vous serez alors relié à votre étagère de Téléchargement direct du CAÉB.  
Si votre Envoy Connect n’est pas branché à votre ordinateur, cette même fenêtre affichera le message suivant :
Branchez votre lecteur Envoy Connect dans l’ordinateur.
Vous pouvez fermer la fenêtre en cliquant sur le bouton « Annuler » situé en bas à droite, puis brancher votre lecteur. Nous avons choisi de ne pas brancher préalablement notre lecteur Envoy Connect et je vais donc le faire maintenant.
Une fois branché votre lecteur Envoy Connect, sélectionnez le bouton « Connexion à la bibliothèque ». Une nouvelle fenêtre apparaîtra avec le texte suivant :
Un lecteur Envoy Connect a été branché. Vous serez relié au service de la bibliothèque.
Deux boutons sont visibles en bas à gauche de cette fenêtre, « Continuer » à gauche et « Annuler » à droite. Nous cliquons sur « Continuer ».
Si votre lecteur est déjà ajouté à votre compte CAÉB, le logiciel ouvrira automatiquement une session.
Dans le cas contraire, une fenêtre apparaîtra pour vous inviter à saisir votre numéro de compte et votre mot de passe du CAÉB. Saisissez les renseignements et cochez la case d’enregistrement des données pour que le logiciel les conserve pour vos utilisations ultérieures. Cliquez sur le bouton OK, situé en bas à gauche de la fenêtre. Un bouton d’annulation se trouve dans l’angle inférieur droit de la fenêtre.
Une fois votre session ouverte, la fenêtre affichera un message de vérification de votre étagère. Ensuite, une nouvelle fenêtre apparaitra. Voici le texte affiché :
Liste des titres sur votre lecteur Envoy Connect. Sélectionnez un ou plusieurs titres de la liste pour les supprimer du lecteur et de l'étagère virtuelle.
Il s’agit donc de l’écran de suppression de livres. Les ouvrages sélectionnés ici seront supprimés du lecteur et de votre étagère de Téléchargement direct du site Web du CAÉB. Vous pouvez les sélectionner individuellement en cochant les petites cases situées à gauche de chaque titre, ou encore les sélectionner ou les désélectionner simultanément en cliquant sur les boutons Tout Sélectionner ou Tout Sélectionner situés à droite de la fenêtre. 
Je vais supprimer le livre intitulé « Le médianoche amoureux: contes et nouvelles » parce que je l’ai terminé. Je vais donc procéder. Ensuite cliquer sur le bouton Suivant car j’ai terminé ma sélection. Le bouton Suivant est situé en bas à gauche de la fenêtre. Un bouton Annuler se trouve également près de l’angle inférieur droit de la fenêtre.
La fenêtre suivante est consacrée à la sélection des titres à télécharger. Le texte affiché est :
Voici la liste des titres sur votre étagère virtuelle que vous pouvez télécharger. Sélectionnez un ou plusieurs titres à télécharger. NOTA : Si la liste est vide, vos nouveaux titres sont en cours de préparation en arrière-plan. Cette opération peut durer jusqu’à une heure. Passez à l’étape suivante et vérifiez la liste ultérieurement.
Donc, c'est ici que vous trouverez la liste des titres de votre étagère que vous pouvez télécharger sur votre lecteur Envoy Connect. On retrouve un bouton permettant de « sélectionner tout » ou de « désélectionner tout » sur le côté droit, comme sur la page précédente. Vous pouvez également retourner à l’écran précédent en cliquant sur le bouton Retour, en bas à droite. Je vais sélectionner un nouveau titre à télécharger, Mercure Rouge, et cliquer sur le bouton Suivant, en bas à gauche.
Une nouvelle fenêtre apparaîtra qui dit :
Vous allez supprimer 1 titres et télécharger 1 nouveaux titres sur votre lecteur. Le téléchargement peut durer un certain moment en fonction du nombre de titres sélectionnés. Ne débranchez pas le lecteur et ne quittez pas le programme avant que Connexion CAÉB ait confirmé la fin de actualisation du contenu. »
En dessous de ce texte, en bas de la fenêtre, on retrouve trois boutons : Suivant, Retour et Annuler. Nous allons cliquer sur Suivant, en bas à gauche.
Cette fenêtre se fermera et nous repassons à l’écran principal de Connexion CAÉB. Un message dans la barre d’état confirme la suppression du titre Le médianoche amoureux. L’opération est très rapide et la barre d’état confirme à présent le téléchargement du livre 1 sur 1 : Mercure Rouge. La progression du téléchargement s’affiche en pourcentage. On aperçoit également dans cette fenêtre votre numéro de compte du CAÉB et le numéro de série du lecteur Envoy Connect, juste au-dessus du message d’état. Le téléchargement de livres peut prendre un certain temps, en fonction de la puissance de votre ordinateur et de la vitesse de connexion à l’Internet. Attendez la fin de l’opération.
Le téléchargement dure depuis quelques minutes et est sur le point de s’achever. 
Audio de l’ordinateur: Sonnerie. 
Nous venons d’entendre une notification confirmant que le téléchargement de nos livres et terminé. Une nouvelle fenêtre est également apparue avec la confirmation suivante :
Votre contenu a été actualisé. Vous pouvez débrancher le lecteur. 
Cliquez sur le bouton OK situé en bas au centre pour fermer la fenêtre.
Nous voici maintenant devant l’écran principal de Connexion CAÉB. Voici le texte affiché :
Sélectionnez le bouton « Connexion à la bibliothèque » pour consulter votre étagère virtuelle et actualiser le contenu sur le lecteur.
En bas à gauche, nous avons le bouton « Site Web du CAÉB, qui nous nous emmène à la bibliothèque du CAÉB. À droite de ce bouton, on retrouve le bouton Connexion à la bibliothèque, qui permet de lancer encore une fois le processus de suppression ou d’ajout de livres dans votre lecteur. Si vous avez terminé, vous pouvez cliquer sur le bouton « Quitter », situé en bas à droite de la fenêtre, et ainsi fermer le logiciel. La prochaine fois, vous pouvez ouvrir Connexion CAÉB en cliquant sur l’icône du logiciel qui s’est ajoutée sur votre bureau pendant l’installation.
Notre tutoriel vidéo sur Connexion CAÉB est maintenant terminé. Si vous souhaitez obtenir des instructions écrites sur l’utilisation du logiciel, vous pouvez consulter le guide de l’utilisateur de Connexion CAÉB et les autres documents de formation disponibles sur le site Web du CAÉB. Vous y trouverez également d’autres renseignements sur le lecteur Envoy Connect. Il suffit de se rendre sur bibliocaeb.ca/aide/envoy-connect b-i-b-i-o-c-a-e-b point ca barre oblique a-i-d-e barre oblique e-n-v-o-y tiret c-o-n-n-e-c-t. Si vous avez besoin d’aide pour utiliser Connexion CAÉB, communiquez avec le Centre de contact au 1-855-655-2273, ou par courriel à l’adresse aide@bibliocaeb.ca a-i-d-e arobase b-i-b-l-i-o-c-a-e-b point c-a. Merci de votre attention.



